

常熟理工学院党委“不忘初心、牢记使命”主题教育

工作简报

(第10期)

主题教育领导小组办公室 编

2019年11月22日

主题教育专题调研：摸实情 把准脉 出真招

根据学校党委“不忘初心、牢记使命”主题教育安排，最近一个多月来学校处级以上党员领导干部结合分管工作认真开展工作调研。调研突出重点，采取“四不两直”方式，深入师生一线。通过收集民情民意、开展综合分析研判，形成专题调研报告，并以党课形式进行了交流分享，师生获得感和满意度较高。

征求意见把脉调研。各二级党组织纷纷召开主题教育专题座谈会，邀请党支部书记、办公室主任、共青团工作负责人、系（部、中心）主任和特邀监察员等共同把脉学院建设和发展，在队伍建设、纵向横向项目申报、教学大纲制定、实验室建设、学风治理、学生培养等方面征集到一系列具有建设性的意见和建议。在此基础上，认真起草调研方案，明确调研主题。同时，各位领导干部结合各自分管的工作，分别召集党员和群众、教师和学生召开座谈会，进教室、进宿舍、进实验室积极开展谈心谈话，全方面征求意见和建议，并形成调研报告。

求真务实深入调研。按照本次主题教育“着眼解决实际问题，听实话、摸实情，拿出破解难题的真招、实招”的调研要求，各二级党组织结合学校、学院工

作重点，深入查找制约本单位建设与长远发展面临的瓶颈问题；结合教师关切，深入查找在服务教师、保障服务方面的突出问题。在调研环节，领导班子联系一线教师、普通党员、党外人士，调查了解学院在党的建设与思想政治工作、师资队伍建设和学科发展、科学研究、社会服务等方面的短板，通过问卷调查、座谈访谈，查明症结，寻找对策。

深化学习交流调研。调研结束后，领导班子成员梳理调研情况，汇总分析调研资料和相关数据，交流调研成果。针对调研中发现的基层党支部凝聚力弱化、青年教师发展困境、教科研一体化能力不足、师范生基本功不扎实等现实问题，能解决的立即解决，不能立即解决的已经商讨研究对策建议，把调研成果转化为解决问题的具体行动。同时，处级以上领导干部在调研基础上讲专题党课，汇报“不忘初心、牢记使命”重要论述的认识体会，包括检视的问题和不足、推动改进工作的思路举措和悟初心担使命的感悟，党课突出针对性，取得了预期效果。

省委第十巡回指导组来校检查指导主题教育工作

11月21日上午，省委主题教育第十巡回指导组组长陈章龙一行通过“四不两直”方式来校检查指导工作。校党委书记朱士中向陈章龙组长交流汇报了校党委近期开展的主题教育工作，特别是校党委领导班子专题民主生活会筹备工作和党的十九届四中全会精神学习贯彻情况。

指导组余祥明同志和沈广达同志分别抽取了经济与管理学院教师党支部和外国语学院学生党支部开展主题教育工作检查。两个学院党委第一时间按照指导组要求，召集党支部书记、党员代表开展座谈，汇报二级党委和基层党支部近期主要工作，回答指导组的个别提问。指导组领导对抽查情况和我校基层党组织开展的主题教育工作表示满意。余祥明处长在座谈时对下一步主题教育工作进行了通报，希望大家认真落实主题教育工作各项部署，12月8日前开好高质量的领导干部专题民主生活会和普通党员组织生活会。他提出，要重点学习习近平总书记关于教育工作的系列重要讲话，把理论学习跟业务工作相结合，通过制度安排在学习教育方面建立长效机制，切实解决思想认识问题，抓好意识形态工作。教师党

员要依托课程思政带好学生，强化立德树人中心任务；学生党员要结合专业学习，努力做德智体美劳全面发展的时代新人。

据悉，按照苏教办发〔2019〕27号文件精神，校党委在开展全体党支部书记轮训的基础上，细致解读党支部书记主题教育责任清单，积极抓实基层党支部、普通党员的学习教育和检视整改工作，扎实履行基层党支部在主题教育中的主体作用。各基层党支部注重抓实五个方面的学习教育，努力做到原原本本学、集中培训学、对照先进学、多种形式学、结对帮扶学；注重抓实三个方面的整改提升，努力做到对照党章党规提升思想作风、对照党员标准提升先锋形象、对照支部规范提升基础水平。

党的十九届四中全会召开后，学校党委第一时间集体学习研讨会议精神，做到领导率先垂范，师生紧随其后。11月5日上午，校党委举行理论学习中心组专题学习；11月5日下午，学校党务工作会议部署学习党的十九届四中全会精神；11月7日，学校发出《关于认真学习领会党的十九届四中全会精神的通知》。各二级党组织制定了学习计划，开展中心组学习、党支部主题党日活动和教职工政治学习、党员学习。近期，学校还将邀请省委宣讲团成员苏大马院院长田芝健教授来校开展集中宣讲，马克思主义学院的党课专员也计划分赴各二级学院为师生开展专题宣讲。朱士中书记在部署十九届四中全会精神的学习时，要求各二级党组织和广大党员干部要把学习宣传贯彻党的十九届四中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务来抓，并提出了三点要求。第一，提高政治站位，认真学习会议精神。要原原本本学习《中国共产党第十九届中央委员会第四次全体会议公报》，深刻认识《公报》精神实质。第二，开展学习讨论，切实统一思想。要进一步增强“四个意识”，坚定“四个自信”，坚决维护以习近平同志为核心的党中央权威和集中统一领导，切实把思想和行动统一到党中央的决策部署上来，不折不扣抓好党中央决策部署贯彻落实。第三，扎实履职尽责，做好当前工作。要进一步加强思想政治工作，以高度的政治责任感、强烈的事业心和扎实的工作作风，按照“四个明确”的要求，踏踏实实把每项工作做实做细、落到实处，要以学习贯彻四中全会精神为强大动力，统筹抓好当前各项工作的推进落实和明年工作的研究谋划，确保今年收好官、明年开好局。